

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:  
**Wagner Antal**

Laptulajd. és fel. szerkesztő  
**Dr. Valentin Emil**

Előfizetési árak:  
Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

## Baja és a választói jog

Az országgyűlés képviselőházának egyik termében sietős munka folyik. Igyekszenek megcsinálni a lehetentel, a fából való vaskarikát. Megakarják csinálni azt a torz választói törvényt, amely ugy fest, mintha jogterjesztene ki, pedig jogfosztó lesz, ha megcsinálják. Hogy a munkapárt, a Tisza István cár járó szallagján lépkező képviselő megakarják ezt a jograbló törvényt csinálni, az kétségtelen. Meg van a legrosszabb szándékuk, csak az a kérdés, hogy lesz-e hozzá módjuk, alkalmuk és idejük. Csak az a kérdés.

De vegyük azt az eshetőséget, hogy szuronnal, erőszakkal még is keresztül erőszakolják mungók jograbló javaslatukat.

Milyen lesz akkor Baján a helyzet, lesz e több választója Bajának, jut-e több kisiparos joghoz, lesz e választói joga ipari munkásnak?

Minderre a kérdésre egyetlen szóval adhatjuk meg a választ:

Nem! Nem lesz Baján több választó, sőt előreláthatólag kevesebb. A kisiparosok nagy része elesik a választói jogtól, mert a javaslatban foglalt kívánalmaknak talán egyetlen egy sem felel meg.

Vajjon hány olyan iparos van Baján, aki hat elemi osztályt végzett? Nagyon kevés. És azok a kisiparosok, akik ma azért nem választók, mert nem üti meg a cenzust az adójuk, ezután még kevesebbé fognak választói joghoz jutni.

A kiskereskedők hasonlóképpen vannak. Ezek közül is kevesebben járulnak Baján az urna elé, mint a mostani vá-

lasztói jog alapján. Talán egyetlen szatocsnak se lesz választói joga.

Az ipari munkások közül eddig sem volt egy sem választó, ezután se lesz egy fia munkás az. Hogy miért? Azért, mert alig lesz található egy alyan ipari munkás, aki megfelelne Baján azoknak a feltételeknek, amelyeket Tisza István „jogkiterjesztése” megkíván.

A kereskedő segítédek közül volt eddig egynéhányuk választói joga, mert nem a III osztályu, hanem a IV. osztályu adó alapján bírálták el a jogosultságukat. Tehát nem kellett feltétlenül 21 korona adót fizetniük. Ezután — minthogy nagyon kevés a középiskolát végzett kereskedősegéd — okvetlen 20 korona adót kell fizetnie, Ennek pedig az lesz a következménye, hogy azok is, akik eddig választók voltak, nagyon meg lesznek rostálva s így Baján alig lesz egy-két segédnek választói joga.

A kilátás tehát az, hogy Baja választóinak száma meg fog apadni. Nincsen tehát valami nagyon sok okunk a Tisza választói jogért lelkesedni. Reméljük, hogy abból törvény soha se lesz.

## Pártfogó közgyűlés.

Az egyesületi élet iránti meleg érdeklődést láttunk f. hó 9-én a helybeli Pártfogó Egyesület közgyűlésén. Készséggel állapítjuk meg, hogy városunk értelmiségi osztályát szép számmal láttuk képviselve, városunk tanári és tanítói kara önmagához méltó módon adta tanujelét annak, hogy a társadalmi szempontból nagy horderejű ügyet szeretettel karolja fel. Ki kell emelnünk a közgyűlés népségét annál is inkább, mert állandóan azt tapasztaljuk, hogy az egyesületek gyűlései nagy részvétlenséggel találkoznak.

Major Károly kir. járásbíró, elnök d. e. 11 órakor nyitotta meg a városi székház kis tanácstermében a közgyűlést.

Szives szavakkal üdvözölte az egyesület vendégeit és tagjait. A határozatképesség megállapítása után az egyesület titkára dr. Kelemen József ügyvéd terjeszté elő felőrán át mindvégig élénk figyelem és érdeklődés között az egyesület mult évi működéséről szóló jelentését. A közjótékonyági teljes átalakítására vonatkozó munka megkezdésének szükségességét hangoztatja. A patronage munka fogalmának megmagyarázása után kifejté, hogy városunk gazdasági helyzete folytán, — nem lévén ugyanis sem kereskedő, sem iparváros — az erkölcsi mulásnak kitétt, vagy züllés veszélyének induló gyermekek és fiatalok számára is kisebb számban található. Megelőző patronage tevékenység kifejtésére tehát kevesebb alkalom van. Az egyesület működési körét kisebbité az a körülmény is, hogy a fiatalok felügyelő hatóságának tanácselnöke Major Károly szintén érdemes targonága munkát fejt ki, aki az egyesület működési területén előforduló és tudomására jutó eseteket közvetlenül jelenti be a felügyelő hatóságnak.

Intenzívebb munkásságra vall azon működés, melyet az egyesület a gyermekbiróság felhívására fejt ki. A mult évben 77 esetben kérte a bajai gyermekbiróság az egyesület támogatását. A fiatalok terheltekre vonatkozó környezettanulmányokat a pártfogók legnagyobb részben be is terjesztették. A fiatalok védelmét a helybeli ügyvéd és ügyvédjelölt kar nagy odaadással teljesen díjtalanul látta el.

Az elkövetett bűncselekmények elég tekintélyes része a vagyon ellen irányuló lopás, tulajdon elleni kihágás; elkövetőik helybeli fiatalok.

Ezzel azonban még nincs kimerítve az egyesület tevékenysége. A leánykereskedelem elleni küzdelemre is felhívta tagjainak figyelmét és néhány városunk közjótékonyági intézményeiben vezetőhelyet betöltő urhölgyeket kért fel a munkára.

Városunk ezen egyleteinek komoly és céltudatos működését az igazságügyminiszter jutalmazta, hogy mult évben 500 korona államségelyt folyósított.

Szőlősgazdák,



kik gyümölcsfaikat még idejekorán meg akarják menteni a vörös és paizstetvek, a fa- és kéregszu, a mohók és zuzmók, továbbá a rakbetegség által okozott pusztításoktól permetezzenek meg

lehetőleg hajtás előtt „Dendrin“

gyümölcsfa-karbolineummal, mely az eddig szerzett tapasztalatok szerint az említett betegségek ellen a legtoköletesebb védelmet nyújt

Egyedárusító: **DRESCHER GYULA, BAJA.**



Természetes, hogy a humanizmus szolgálatában álló egyesületi feladatok betöltésére minél több egyénre van szükség, miért is felhívja a titkár a város közönségét, hogy az egyesületet mindenki támogassa.

A titkári jelentést a közgyűlés zajos tetszéssel vette tudomásul, majd dr. Lemberger Ármin ügyvéd indítványára a titkár műköseért hálás köszönetet szavazott, mire az elnök életetésével a gyűlés véget ért.

## TELEFONHIREK.

Bpest 1912. február 13.

### A választójogi bizottság

mai ülésén az erdélyi képviselők voltak fel és mindannyian nemcsak hogy a jogkiterjesztés ellen, de még a szűkítés mellett foglaltak állást.

Lukács László szólalt ezután fel és reflektált az eddigi felszólalásokra. Bele megy lényegtelen módosításokba, de a korhatár leszűkítése, az egy helyben lakás megszüntetése és az egy helyben való munkaidő törlésébe nem megy bele.

### Választás

van ma Bihar kerületben. A munkapárt jelölje Morvay Zsigmond, a függetlenségi párté Rigó Antal. Délben a függetlenségi párt vezetett.

### A háború.

A harctérről semmi újabb hír nem érkezik. A török győzelmeket megerősítik. Egy még eddig meg nem erősített hír szerint egy török szállítóhajó a Marmara tengeren egy uszó robbanó aknába ütközött és felrobbant.

A belügyminiszter már két napja nem jár be a hivatalába és le akar mondani, mert a béketárgyalásokban nem ért egyet a nagyvezírel és a külügyminiszterrel.

A román trónörökös fia ma Berlinbe utazott.

Hohenlohe herceg pétervári utazásáról hosszabb cikket közöl a külügyminiszterium hivatalos lapja, a Fremden Blatt és azt állítja, hogy ez az utazás megszilárdította az orosz-osztrák-magyar barátságot.

### A belga munkások

április hó 22-ikére tüzték ki az általános tömegsztrájk proklamálását.

## NAPIHIREK.

### Liceális előadás.

Az ismeretterjesztő előadások második sorozatát az elmúlt vasárnap Székely Károly főgimnáziumi tanár kezdette meg. Az előadást Grész Leó tanár kísérte vetített képekkel.

Az időjárásról beszélt, tudományos szempontból az előadó, aki mindjárt előadása elején hangsúlyozta, hogy az időjárás változására nincs hatással a hold fényváltozása, amint hogy a régiak járatlanságából maradt vissza az a még most is elterjedt tévhit, hogy a csillagok állásából következtetnünk lehet az időjárásra.

A meteorológia bebizonyította, hogy az időjárásra egyedül a napnak, mint a hő- és fényváltozások okozójának van befolyása. A felhőket, a vízpárolgást, a hőt, a napsugarait okozzák, s általuk támad a felhő is, egyéb égitestek állásából stb. nem állapíthatjuk meg az időjárást.

Előadó ezután ismerteti a barométer fontosságát a meteorológiában, valamint a meteorológiai intézetek szinoptikus térképeinek hasznos voltára és ismerteti a térképeket, amelyek alapján hozzáértéssel megállapíthatjuk a valószínűleg bekövetkező időjárást.

Előadása végén elmondja, hogy Európában körülbelül 70 megfigyelő meteorológiai állomás van. — A közönség figyelemmel hallgatta az érdekes előadást.

Vasárnap, 16-án Palotai Irén tanár előadása következik a „A Földközi tenger partjain” címen. Ezt az előadást is vetített képek kísérik s így a gimnáziumi tornateremben lesz megtartva. 20 filléres jegyek a Kollár és Wagner könyvkereskedésekben kaphatók.

A kath. Legényegylet vasárnapi liceumi előadása ismét fényesen sikerült. Előkelő közönséget vonzottak az előadó Szekeres tanár előadásában a »Városok fejlődésének feltételeiről« különösen három dolgot tart szükségesnek, hogy a közvélemény a fejlődés szükségességéről és előnyeiről meg legyen győződve, hogy a fejlesztésre szükséges pénz álljon rendelkezésre s a város vezetősége arra termelt férfiakból álljon. Az alapos és nagy látókörre valló tanulmányt a közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgotta.

Az előadást kísérő számok közül különösen nagy tetszést arattak Steyer Iionka magas művészi készütséggel, beheliző kedves hangon előadott dalai, Majoros Juliska szavalata. Hajósevics Karolin és Miholics Koszta komoly, igazi művészettel előadott drámai jelenete.

Jövő vasárnap Bándy Boldizsár tanár tart előadást »Képek városaink múltjából« címen, amely előadás mintegy folytatása Szekeres tanár témájának.

**Városi közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága f. hó 18-án délután 4 órakor tartja a havi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai között ott szerepel a vásártérnek házhelyekre való parcellázása iránti indítvány, az aszfaltozás, a vasuti park vendéglő kérdése és még több fontos ügy.

**Dr. Wallehausen Gyula** orvos lakását Szent Antal-utca 11. sz. alá helyezte át.

**Hulla a Dunában.** Tegnap kora reggel amikor még alig szürkült, a bátaszéki Dunahid fölött egy sötét tömeget láttak a Dunán úszni. A csónakosok odaevetk és akkor látták, hogy egy női hulla úszik ott. A hullát kifogták, kivitték a partra és elszállították Bajszentivánra. Körülbelül 30—35 éves, elegánsan felöltözött nőt fogtak ki. Kiléte ismeretlen. Egyelőre Szentivánon fekszik a hullaházban. Az előjáróság sürgönyözött mindenfelé, hogy megállapítsa halott nő kilétét. Ha ez nem sikerül, akkor holnap eltemetik.

**Kis cseléd meg a házasszony.** Szitás Matild kicsi cselédleány fát aprított az udvar kövezetén és persze kárt tett a kövezetben. Ezért rászólt a házasszony, Áy Ferenéné, hogy ne ott vágjon fát. Erre felkapta a kis cseléd a baltát és a házasszonyhoz vágta, akin súlyos testi sértést követett el. A mérges kis lány ellen megindította a rendőrség az eljárást.

**Rendőrfogalmazói** állást szervezett még az elmúlt esztendőben a törvényhatósági bizottság közgyűlése. A közgyűlési határozatot már jó idővel ezelőtt telerjesztette a város, de még mindig a mai napig nem jött vissza a miniszter jóváhagyása. Az öreg László Márton őrmester pedig január elsejével nyugdíjba vonult és most hiányzik egy munkaez a rendőrségnél. Talán nem ártana azt a közgyűlési határozatot, illetve annak jóváhagyását a belügyminiszteriumnál kísérgetni.

**A szabadkai kenyérgyár** Littauer Mihály bajai kereskedőt választotta meg az igazgatójául. Littauer már el is foglalta a hivatalát és így Bajáról végleg elköltözött.

**Munkásházak** építését vette tervbe Baja város. Felhívta a város a munkásokat, hogy jelentkezzenek azok, akik ilyen munkásházra reflektálnak. Eddig körülbelül 150-en jelentkeztek. Jelentkezni még mindig lehet a város gazdasági hivatalában Weisz Nándor gazdasági tanácsnoknál. Az építés feltételei nincsenek még megállapítva.

**A mostoha flu.** Vince Pálnak van egy mostoha fia, aki már többször tett rossz fát a tűzre. Most legutóbb is elkövetett valami rosszat. Az öreg megintette a fiut, mire Kőrösi János — ez a neve a mostoha fiúnak — botot ragadott és bevverte mostoha apja fejét. Az öreg most már nem dorgált, hanem az orvoshoz ment látteleért, ezzel pedig a bíróhoz panaszra ment. A flu ellen folyik az eljárás.

# CIRKVENICA

Nagy gyógyhatás görvélly és angolkórnál, az idegi rendőrszer betegségeinél, vérszegénységénél, sápkóránál, n betegségeinél, elhíjasodásnál és idült rheumatismusnál. Mint klimatikus gyógyhely pártatlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségeinél.

Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre. Kimerítő prospektust küld: a Fürdőbizottság.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely az Adria partján (Fiume mellett.) Egyedüli belföldi tengeri fürdő Mészahomokplázs. A partot körülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.

**Rum és Likőr** készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőroket. Számítalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díjlanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. **Bármely eszenciának 1 liter ára 50 fillér.**

FODOR KAROLY,  
segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

### NYILAT-TÉR.

Ezen rovatokban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

### Bucsuuszó.

Mindazon kedves ismerőseink és barátainknak, kiktől az idő rövidsége folytán személyesen nem köszönhattünk el, ezúton mondunk szívélyes bucsut.

Littauer Mihály és neje.

### Bizonyosan volt itt 200 köhögős,

mindenféle hangnemben elhangzott néhány exploziós köhögés s az egész közhözség élvezetét megromították. Csak szoknának hozzá a hölgyek, hogy cukorkán kívül néhány Fay-féle valódi sodeni pasztillát is vennének magukhoz! Akkor magukat is megkimélnék az alkalmatlan köhögési ingertől és nem rontanak meg mások élvezetét sem. Fay valódi sodenijét mindenkinek kellene használnia, aki csak egy kicsit is meghűlt, amikor színházba, hangversenyre, vagy társaságba megy. Az a jótét, amelyet saját magával tesz, örökre barátjává tenné a sodeni pasztillának. Vásárlásánál vigyázzunk a Fay névre és óvakodjunk az utánzatoktól.

### Kiadó lakás.

Egy két szobás utcai lakás, hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt kiadó Mátéházi-u. 6. sz.

### Faeladás.

Ezen a télen a Lőkertben kivágott öt hasáb és gömb lágyfa (beöleztve körülbelül 17 öl) és tuskó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 1913. évi február hó 16-án délután 2 órakor a Lőkertben el fog adatni.

Baja, 1913. február 11.  
Társulati elnök

## 12000 drb

akácfa-karó eladó, Fajszi Lajosnál,  
Bajaszentistván határában. (Szállás)

### Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy tényleges katonai szolgálatomból elbocsájtattam, uri szabó üzletem vezetését újból átvettem, ezúton kérem t. megrendelőim további szíves pártfogását.

Baja, 1913. február 11.

Tisztelettel

ENGARD JÓZSEF  
uri szabó.

## Segédszolga

lehetőleg jó kézírással, 2 K 50 f. napibér mellett felvétetik a bajai munkásbiztosító penztárnál.



## Kiadó lakás.

Egy 2 szobás lakás hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet: **Mátyai Mihálnál** Baja, Tóth Kálmán-utca 8 szám alatt

## Jól főlő magyar lencse

literenként 40 fillérért kapható Bende Imre utca 3. szám a „Központi” hátsó kapuja mellett.

A Petőfi Sándor utca 11. számú

 házam 

négyszobás lakással, összes mellékhelyiségekkel és nagy kerttel **kiadó.**

Dr. VALENTIN EMIL.

1937/1913. tkv. szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Fischer Jákó szabadkai ügyvéd által képviselt Szabadkavideki takarékpénztár és kereskedelmi részv. társaságnak Lériity Marton bérégi lakos ellen hátralekös 1144 kor. 9 fill. tőke, ennek 1800 kor. tőkerészlet után 1144 kor. 9 fillér tőkerészlet után 1912. évi december hó 8-tól járó 6% kamatai 55 korona 20 fillér eddigi, 40 korona 75 fillér ezáltal megállapított és megfelmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. t.-székhez tartozó s a bajai kir. j.-bíró területén levő a bérégi 1370 sz. betétben A I. 1—2 sorszám alatt foglalt 359 és 360 hrszámú ház és beltelekből, Lériity Mártont illető 16-od részre az özv. Lériity Márkné szül. Kovacev Márta javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentartásával 148 kor. kikiáltási árban, a továbbá a bérégi 1843 sz. betétben A I. alatt foglalt 8461 és 8462/a hrszámú ingatlanból Lériity Mártont illető 16-od részre a fenti özvegyi jog fentartásával 31 kor. kikiáltási árban, továbbá az ugyanittani A II. 11481/b 1939/1, 2782/1 hrsz. ingatlanokból adóst illető 16-od részre a fenti jog fentartásával 27 korona kikiáltási árban, továbbá az A III. alatti 2105/2, 2106/2, 2188/2 hrsz. ingatlanokból adósnak 16-od rész jutalékára az özvegyi jog fentartásával 14 kor. kikiáltási árban, továbbá az A I. alatti 3399/1 és 3399/2/a hrszámú ingatlanból adóst illető 16-od részre az özvegyi jog fentartásával 8 kor. illetve 2 kor. kikiáltási árban végül a bérégi 1420 számú betétben A I. alatti 3786, 4076, 4077, 4078, 4079, 5229/1 5229/2 hrszámú ingatlanból adóst illető 16-od részre összesen 397 korona kikiáltási árban azaz, hogy a Kisbirtokosok Országos földhiteltétele részére bekebelezett 1400 korona tőke és jár. fedezetére ezenel 1900 K megállapított az utóbbinak el nem kelnek, úgy ezek az özv. Lériity Márkné Kovacev Márta javára bekebelezett özvegyi jogtól mentesen lesznek nyomban újból eladandók, kikiáltási árban ezenel elrendeli és annak Baján a telekkönyvi árverési helyiségben 1913. évi április hó 28. napjának délutáni 3 óráját kitzíti.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alább eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

Bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A bajai kir. j. bíróság, mint tkvi hatóság 1913. évi február hó 5-én.

KÓSA  
kir. járásbíró

## HIRDETÉSEK

felvétetnek — a kiadóhivatalban



A világen létező

bármely gyártmányu

# ZONGORA és PIANINO

nálunk 150 koronával olcsóbb, mint bármely budapesti vagy bécsi cégnél, készpénzért és részletfizetésre

## HAAS és WEISZ zongoratermeiben BAJA

Főtér, a városháza és Nemzeti szálloda között.  Telefon-szám 143  A világhírű Stingl és Hoffman Cserny zongoragyárak vezérképvisellete. Harmonium, cimbalom és használt zongorákat eladunk, becsereélünk és bérbeadunk.

# Zongorák és Pianinók



csakis elsőrangú gyártmányok — Laubeger és Gloss, Csasz Ferenc

továbbá Neuburger Adolf gyáraiból — kaphatók :

## ifj. Wagner Antalnál

**Baján,**

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett minden árfelemelés nélkül. 10 éves jótállás.

# SALVATOR



GUMMI SARKAK  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETETLEN  
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTY  
KAPHATÓ.

## NANAY LAJOS

■■ KÖNYVNYOMDÁJA ■■

BAJA GRÓF  
ZICHY  
BÓDOG-TÉR



■ ELVÁLLAL MINDEN E  
SZAKMÁBA VÁGÓ MUN-  
KÁT CSINOS KIVITEL-  
BEN JUTANYOS ÁRBAN.



## Szőlőoltványok

Ajándom teljes szavatosság mellett faj-  
tisztá egy és két éves gazdag gyökérzetű  
szokványminőségű fásoltványaimat a legjobb  
bor- és csemegefajokban. Közöttük 'Krasza'  
(Bánáti Rizling) a legkitünőbbnek bizonyult  
és rendkívül bőtermő borszőlő és 'Muspat  
Csabagyöngye' a legkorábban érő csemege-  
szzőlő. Ezenkívül Ripária Portális és Rupe-  
ris-Monticola sima és gyökeres alanyvesz-  
zők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep“

Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS, BOGÁROS  
(Torontálmege.)  
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

## Eladó ház.

Szegedi-ut Katona u. 2. sz. házam  
korcsmahelyiséggel együtt azo nnal eladó.  
Bővebbet a háztulajdonosnál.



valódi  
KAUCSUK-CIPŐSAROK  
DOBOZA,  
MINŐSÉGE:  
ARANY

Hirdetések felvételnek a kiadónál.